

ЗНАМЯ КОММУНИЗМА

Орган Ангарского городского комитета Коммунистической партии Советского Союза и городского Совета депутатов трудящихся

№ 155 (747)

Среда, 26 декабря 1956 года

Цена 15 коп.

Боевые задачи городской партийной организации

Прошедшая на днях VI городская партийная конференция явилась большим событием в жизни нашего города. Она подвела итоги работы партийной организации, направленной на выполнение решений XX съезда КПСС, вскрыла серьезные недостатки в этом деле и наметила конкретные пути их устранения.

Докладчик и делегаты, выступившие в прениях, отметили некоторые положительные результаты в работе промышленных, монтажных и строительных организаций, как следствия улучшения организаторской и массово-политической работы партийных организаций города среди трудящихся.

Однако все внимание, весь огонь критики делегаты конференции сосредоточили на недостатках и упущениях в работе. Они подробно останавливались на нерешенных вопросах, требовали от нового состава городского комитета партии, от парткомов и первичных партийных организаций более упорной, боевой, творческой работы по выполнению решений XX съезда партии.

Постановление, принятое конференцией, нацеливает партийную организацию города на решение коренных вопросов — повышение уровня руководства промышленностью, повышение организаторской работы в массах, проявление заботы об удовлетворении материальных и культурных потребностей трудящихся города, об их воспитании.

Конференция обязала горком партии, парткомы, первичные партийные организации глубже выискивать в экономии производства, проявлять постоянную заботу о техническом совершенствовании промышленных предприятий, строительных и монтажных организаций. Шире внедрять механизацию и автоматизацию, передовую технику и технологию. Принимать действенные меры к дальнейшему повышению производительности труда, снижению себестоимости выпускаемой продукции и строительно-монтажных работ.

Интересы досрочного выполнения шестого пятилетнего плана требуют дальнейшего улучшения партийного руководства всеми отраслями социалистической экономики и культуры.

Горком КПСС, парткомы обязаны систематически оказывать первичным партийным организациям практическую помощь в работе, сосредоточить их внима-

ние на дальнейшем укреплении партийной и государственной дисциплины, повышении инициативы и ответственности работников, на искоренении формализма, на организации постоянной проверки исполнения директив вышестоящих партийных органов и собственных решений.

Особое внимание конференция обратила на жилищное и культурно-бытовое строительство в городе. Она обязала руководителей строительного управления принять все меры, чтобы в 1957 году обеспечить ввод в эксплуатацию не менее 80 тысяч квадратных метров жилья, 15 яслей и детских садов, а также ряд других объектов. Строителям и монтажникам указано на еще слабое внедрение промышленных методов производства строительного-монтажных работ.

Большие задачи поставила VI городская партийная конференция перед исполкомом городского Совета, коммунальными и другими организациями. Предложено усилить внимание к городскому хозяйству и благоустройству города и особенно поселков, улучшить работу внутригородского транспорта и эксплуатацию жилого фонда.

Обращено внимание на улучшение работы медицинских учреждений, торговли, общественного питания и т. д.

Марксистско-ленинское воспитание коммунистов, всех трудящихся — важнейшая задача партийных организаций. Как показывают факты, во многих партийных организациях идеологическая работа находится в запущенном состоянии. Парткомы, первичные партийные организации не вникают по-настоящему в нее, не интересуются содержанием бесед, докладов, лекций, не дают должного отпора проявлениям чуждой нам буржуазной идеологии.

Принятое решение обязывает горком КПСС, парткомы, первичные организации обеспечить коренное улучшение идеологической работы и покончить с вредной недооценкой ее.

Постановление VI партийной конференции мобилизует коммунистов города на претворение в жизнь решений XX съезда партии, на устранение недостатков, мешающих нашему движению вперед.

Долг каждого коммуниста — настойчиво добиваться претворения решений конференции в жизнь, быть активным организатором масс в борьбе за выполнение плана шестой пятилетки.

УКАЗ

Президиума Верховного Совета РСФСР

о проведении выборов в краевые, областные, окружные, районные, городские, сельские и поселковые Советы депутатов трудящихся РСФСР

Президиум Верховного Совета Российской Советской Федеративной Социалистической Республики постановляет:

Назначить выборы в краевые, областные, окружные, районные, городские, сельские и поселковые Советы депутатов трудящихся РСФСР на воскресенье 3 марта 1957 года.

Председатель Президиума Верховного Совета РСФСР **М. ТАРАСОВ.**

Секретарь Президиума Верховного Совета РСФСР **И. ЗИМИН.**

Москва, 22 декабря 1956 года

Обязательства выполнены

Коллектив монтажной конторы № 15, включившись в социалистическое соревнование по досрочному завершению первого года шестой пятилетки, 20-го декабря успешно выполнил свои обязательства.

Годовой план по генподряду выполнен на 103,5 процента, хозяйственным на 101,2 процента.

В результате внедрения на монтажно-строительных работах передовых методов труда, механизации трудоемких работ, а также лучшей организации производства, за минувшие 11 месяцев коллектив получил экономии 240 тысяч рублей, кроме того сэкономлено свыше 500 тысяч рублей по фонду заработной платы.

За это время производительность труда против плановой возросла на 14,5 процента.

Лучших успехов в социалистическом соревновании добился коллектив участка, руководимый т. Пирогом, выполнивший годовой план на 110 процентов. Хорошо потрудились и монтажники участка, где начальником т. Шевченко, ведущие сантехнические работы на жилищном и культурно-бытовом строительстве.

Значительная работа проделана на строительстве МТС. При плане капиталовложений на 500 тысяч рублей, выполнено работ на 800 тысяч рублей.

А. Иванов.

На 10 дней раньше срока

Ангарское монтажное управление «Теплоконтроль» на 10 дней раньше срока завершило выполнение государственного годового плана по выпуску валовой продукции на 100,1 процента. Выработка на одного рабочего составила 109 процентов к плановой. Себестоимость продукции за 11 месяцев снижена против плановой на 13,3 процента.

Передовыми участками являются № 6 (начальник т. Дьяченко В. Д.), № 5 (начальник т. Смирнов Н. В.).

Повышению производительности труда способствовал ряд органи-

зационно-технических мероприятий. В практику монтажников прочно вошла малая механизация таких процессов как гнутье труб, уток и т. д. В этом году внедрены новая технология коммутаций щитов КИП, а также новая технология блочного монтажа коммуникационных труб. Способствовала также повышению производительности труда техническая учеба рабочих.

Передовиками производства являются слесарь-газоэлектросварщик т. Ляхович, газосварщик т. Серета, Пакуевич, слесари тт. Сафонов, Маслов, Таурцев.

Комсомольцы — впереди

Около двух лет трудятся в ремонтно-механическом цехе РМЗ комсомольцы токаря Людмила Яловая, Михаил Торбеев, слесарь Сайфенгаили Муллогалеев. Комсомольцы ежемесячно перевыполняют задания.

Уверенны движения токаря Михаила Торбеева.

—Что вы сделали сегодня за смену? — спрашиваем.

—Да, пожалуй, норму перевыполнил, — смущенно отвечает Михаил.

За смену молодой рабочий изготовил шпильки для воздушного

молота, валик и втулку для фрезерного станка, фланец для циркулярной пилы, шкивы. На каждую новую деталь нужно настроить станок. И все-таки комсомолец Торбеев успешно справляется с заданиями. Не отстают от него Людмила Яловая и Сайфенгаили Муллогалеев.

Недавно в цехе закончен ремонт трех станков для нефтяников города Тюмени. В этой работе активно участвовали комсомольцы Яловая, Торбеев, Муллогалеев.

М. Панкратов.

Есть годовой!

25-го декабря (как и предусматривалось обязательством) коллектив 1-го строительного района завершил выполнение государственного годового плана строи-

тельно-монтажных работ. Раньше других рапортовали о выполнении годовой программы участка, руководимые тт. Скавитиным и Шалфеевым.



Азербайджанская ССР. На Бакинском заводе передвижных бурильных машин собраны два передвижных бурильных агрегата для Индии.

Агрегаты представляют собой портативные бурильные станки, смонтированные на автомобилях. Станки оборудованы буровыми вышками, грязевыми насосами, роторами, лебедками, необходимым бурильным инструментом и приспособлениями. Машины этого типа прошли промышленное испытание при разведочном бурении на нефть и воду в разных нефтяных районах страны, на целинных землях и продемонстрировали высокие эксплуатационные качества.

На снимке: передвижные бурильные агрегаты, отправляемые в Индию.

ТЕЛЕМЕХАНИКА ВНЕДРЯЕТСЯ В ПРОИЗВОДСТВО

Ведется подготовка к испытаниям первой цепи телеизмерений показаний давления пара, воды на распределительных, с передачей этих показаний на центральный диспетчерский пункт. Цепь телеизмерений «распределительное № 1 — диспетчерский пункт УЭС» предполагается сдать в эксплуатацию в январе нового года.

Внедрение телеизмерений даст возможность диспетчеру непосредственно контролировать показания давления, температуры пара на головных участках магистральных трубопроводов.

Разработкой системы телеизмерений занимается цех контрольно-измерительных приборов, электротехническая лаборатория УЭС и цех связи.

ПО НАШЕЙ ОБЛАСТИ

ПРОМЫШЛЕННОСТЬ ОБЛАСТИ ВЫПОЛНИЛА ГОДОВОЙ ПЛАН

Трудящиеся Иркутской области досрочно, 20 декабря, выполнили государственный план по выпуску валовой продукции промышленностью на 100,3 процента. В 1956 г. будет выпущено промышленной продукции на 12 процентов больше, чем в 1955 году.

В числе передовых предприятий: тресты «Черемховуголь», «Лензолото», завод имени Карла Маркса, Иркутский станкостроительный завод, Китойский. Шумский лесозавод, Делюровский гипсовый рудник, Нижнеудинская слюдафабрика. Слюдянское рудоуправление, чаепрессовочная фабрика и ряд других предприятий.

В текущем году введены в эксплуатацию

новые промышленные предприятия. Среди них Тулунский гидроразливный завод, Храмовский угольный разрез № 3, Ангарский и Слюдянский хлебозаводы, вступают в строй Усольский вакуумный солязавод, крупная швейная фабрика и другие предприятия.

УСПЕХ ДОЯРКИ

Всего год назад Галина Озеркова пришла работать на МТФ колхоза имени Ленина, Иркутского района. Однако за это короткое время она успела показать себя трудолюбивой, старательной работницей и вышла в число передовых. Успешно трудится Г. Озеркова сейчас. Так, в ноябре она надоила по 139 литров молока на каждую фуражную корову.

НОВАЯ ГЭС НА СЕВЕРЕ СИБИРИ

На северо-востоке Иркутской области, в самом центре Бодайбинского золотопромышленного района, развернулись подготовительные работы по сооружению гидроэлектростанции на реке Мамакан.

Таежный Мамакан является левым притоком Витима, и вместе с ним входит в бассейн Лены. Новая ГЭС будет иметь четыре агрегата общей мощностью в 60 тысяч киловатт.

Первая ее очередь вступит в строй к концу шестой пятилетки.

У СТРОИТЕЛЕЙ ТЕЛЕЦЕНТРА

На строительстве телецентра в Иркутске идет горячая работа по сооружению корпусов аппаратно-студийного, ультракоротковолнового, фильмохранилища и жилого дома.

Бригады бетонщиц Алексей Королькова, каменщиков Аркадия Федорова перевыполняют свои задания. К новому году строители решили подготовить под монтаж корпус ультракоротких волн и закончить фундамент под мачту.

500 КНИГ В ЛИЧНОЙ БИБЛИОТЕКЕ

В личной библиотеке комсомольца — старшего ветеринарного врача Чунской МТС тов. Германова около пятисот книг, в том числе собрание сочинений В. И. Ленина.

Владимир Германов выписывает и получает полные собрания сочинений Шиллера, Тагора, Джона Лондона, Чехова, Романа Роллана, ежегодно выписывает и получает газеты «Правда», «Комсомольская правда», журналы «Беттеринария», «Клиническая медицина».

VI ГОРОДСКАЯ ПАРТИЙНАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ

За ритмичную, высокопроизводительную работу предприятия

(Из выступления делегата т. Ярополова)

Нельзя не согласиться с критикой недостатков деятельности нашего предприятия и стиля работы руководства. Мы не использовали все возможности — и это самый крупный недостаток.

Сейчас, после перехода на постоянное сырье, коллектив прилагает усилия к улучшению работы и наращиванию мощности на существующем оборудовании. За октябрь и ноябрь выпущено продукции — сколько за первые пять месяцев года, а за IV квартал будет выпущено столько же, сколько было выпущено за семь месяцев, то есть с переходом на

новое сырье выпуск продукции увеличился в два раза. Есть полная уверенность, что в 1957 году наш коллектив, накопивший опыт работы, улучшит производственную деятельность и обеспечит выполнение государственного плана.

Намечены и претворяются в жизнь мероприятия, направленные на улучшение работы. Проводится в порядок паровая фаза. В I квартале будет введена в эксплуатацию 155-я установка. Путем реконструкции будет увеличена мощность блоков жидкой фазы. Здесь же намечено осуществ-

ить совмещенную схему.

Весьма большое значение имеет для нашего коллектива борьба за ритмичную работу — переход на суточный и пятидневный график. И здесь необходима будет всемерная помощь и неослабный контроль со стороны партийных организаций.

Из особо острых вопросов требует немедленного разрешения строительство бытовых помещений и механизированной прачечной на промышленной площадке. В этом могут и должны помочь нам партийная организация и руководство строительства.

Вот где

Оно — жилье

(Из выступления делегата т. Масальского)

Два-три года тому назад многие городские и ведомственные учреждения и организации, причем крупные, размещались в одной половине 8 или 12-квартирного дома. За два года провели сокращение административно-управленческого аппарата. Но в настоящее время они размещаются в зданиях в пять раз, а то и больше превышающую прежнюю площадь. Возможно некоторые организации следует перевести в приспособленные помещения, а занимаемые ими — освободить под жилье. Надо, чтобы этот вопрос в ближайшее время рассмотрел городской Совет депутатов трудящихся и принял определенное решение.

По стране широко развевается кооперативное строительство жилья. У нас же этим вопросом пока не занимаются. А возможности, безусловно, есть.

У нас в коллективе обсуждался этот вопрос и, если нам отведут где-либо улицу коммунальникам, мы немедленно приступим к строительству жилья для членов нашего коллектива. Этот вопрос также необходимо немедленно решить.

Больше внимания

коллективам

ДОСААФ

(Из выступления делегата т. Поднебесова)

Первичные организации ДОСААФ Ангарска проделали значительную работу. На курсах и в кружках подготовлено большое количество шоферов, мотоциклистов, радиотелеграфистов. Выросло число спортсменов-разрядников. Проведено много спортивно-массовых соревнований.

Но во многих еще коллективах первичные организации добровольного общества работают скверно. Особенно плохо дело обстоит в строительных районах, в «Сиб-электромонтаже», «Спецмашмонтаже» и других. И мы не можем это рассматривать иначе как невнимание к работе добровольного общества со стороны этих первичных организаций.

Надо также коренным образом улучшить работу и самого горкома ДОСААФ. Он не распространяет положительный опыт отдельных коллективов, не оказывает практической помощи на местах.

Первый пленум

ГК КПСС

Состоялся первый (организационный) пленум горкома КПСС.

Пленум избрал бюро городского комитета партии, в состав которого вошли: тт. Бирюков Ф. М., Зурабов Р. С., Карпов И. М., Кавтаров П. И., Клименко М. П., Протопопов В. В., Плещников А. И., Фомин С. М., Цапленков М. А.

Пленум избрал секретарей ГК КПСС. Первым секретарем избран т. Кавтаров П. И., вторым — т. Цапленков М. А., секретарем — т. Фомин С. М.

Заведующим орготделом ГК КПСС пленум утвердил т. Малышева В. И., промышленно-транспортным отделом — т. Томанова И. И., зав. отделом пропаганды и агитации — т. Ткаченко М. М.

Редактором городской газеты «Знамя коммунизма» утвержден т. Богатырев В. П.

Решение было принято...

(Из выступления делегата т. Погодаевой)

О работниках здравоохранения Ангарска в докладе сказано немного, и в прениях мы не слышим ни похвалы и ни критики. Решили подать голос сами: хотелось, чтобы горком и горисполком значительно больше интересовались медицинскими учреждениями, и не только тогда, когда поступит жалоба, а по своей инициативе. И чтобы этот интерес не ограничивался только обследованием по одному какому-то вопросу, а выливался в живую работу вместе с нашими коммунистами, всем нашим коллективом.

Вот слушали на исполкоме состояние акушерской службы города. Приняли хорошее решение. Но оно ведь осталось невыполненным. Где же здания для временно-родильного дома, женской консультации. Может мы, медработники, не очень настойчивы? А результат таков, что родильный дом ютится на первом этаже терапевтического корпуса. И здесь-то три месяца тянется ремонт: то белит, то они не того оттенка! С трибуны конференции прошу исполнительный комитет провести собственное решение в жизнь и неотлагательно.

Коротко

★С каждым годом растет ввод жилья в Ангарске. В 1954 году строители сдали 38,7 тысячи квадратных метров жилой площади. В 1955 году было сдано 41,4 тысячи квадратных метров. В 1956 году сдано 68,2 тысячи квадратных метров.

★В постановлении партийной конференции определено ввести в 1957 году не менее 80 тысяч квадратных метров жилья, 15 яслей и детских садов.

★На конференцию было избрано 556 делегатов с правом решающего голоса и 24 — с совещательным.

★Конференция призывает коммунистов, всех трудящихся Ангарска настойчиво осуществлять проведение в жизнь исторических решений XX съезда КПСС по дальнейшему развитию народного хозяйства страны, улучшению материально-бытовых условий советского народа, укреплению могущества нашей Родины.

Производить монтаж индустриальными методами

(Из выступления делегата т. Шмальченко)

Практика показала, что для правильной организации работ по монтажу объектов, увеличения производительности труда, улучшения качества монтажа и снижения его себестоимости, — необходимо монтаж каждого объекта в полном комплексе производить одной и только одной монтажной организацией, за исключением специальных работ. А что у нас происходит и сейчас происходит? На монтаже каждого объекта участвуют несколько монтажных организаций, возникает много межведомственных вопросов, на решение которых тратится много (порой месяцы и больше) времени. Кроме того, нужен еще координирующий орган. Даже, уже когда монтаж заканчивается, то и тогда, чтобы сдать его в эксплуатацию, затрачивается много времени и энергии на разрешение недоразумений

между монтажными организациями.

Все эти недостатки мешают своевременному окончанию работ, снижают их качество и, главное, почти исключают ответственность.

Настало время ликвидировать мелкие параллельно действующие строительные-монтажные организации, для возможности проводить работы индустриальными методами, для дальнейшего увеличения производительности труда.

Нашей парторганизацией несколько раз ставился вопрос перед горкомом о ликвидации или производственно-монтажного управления № 2 или Ангарского монтажного управления № 1 «Союзпромонтажа». Этот вопрос, как было видно из доклада, назрел, но горком КПСС не решил его, не довел до конца.

„В дальний путь“

(Из выступления делегата т. Зорина)

На строительство дороги к ремонтно-механическому заводу затрачено несколько миллионов рублей, а по ней никто не ездит. Залит переезд. Сотни машин отправляются в обход, в дальний путь. Этот обход обходится государству каждый день в три тысячи рублей. А в год? И здесь надо предъявить серьезные претензии тт. Саакову и Зурабову.

Говоря о конкретных виновниках, которые затягивают сдачу объектов, серьезные претензии следует предъявить т. Мохову. Второй строительный район затягивает строительство совхоза, тя-

говой подстанции, хлебозавода.

А сколько таких объектов? В городе заморожены десятки миллионов рублей. Покинутые объекты начинают уже разрушаться.

В дальний путь собрались некоторые работники, направляясь в Ангарск. И много таких на предприятиях. Сидят они на чемоданах, временщики, и ждут удобного случая, чтобы уехать, вернуться — кому в Москву, а кому и еще дальше. А не лучше ли, чтобы они не мешали нам работать, сказать им: «В дальний путь, товарищи!»

Там, где обозначено... 1954

(Из выступления делегата т. Ситникова)

Надо сказать, что на ряде предприятий и строительных организаций Ангарска не уделяется должного внимания охране труда.

Мы все гордимся успехами ангарских строителей, которые внесли большой вклад по внедрению передовых методов строительства и несколько дней тому назад получили переходящее Красное знамя Совета Министров и ВЦСПС.

Однако надо сказать, что строители горячо берутся и быстро выполняют работы, которые стоят миллионы, но дело доходит до безобразия, иначе никак нельзя сказать, когда нужно завершить работы или устранить недостатки, которые стоят тысячи рублей.

Взять хотя бы бытовой корпус для цехов 42 и 43-44. В этих цехах из-за отсутствия душевых имеется немалое количество профзаболеваний дерматитом.

Наверху бытового корпуса выложены цифры — 1954. Но за 2 с лишним года строители не смогли его закончить. Горком партии хорошо знает об этом объекте, по которому было принято ни одно решение со сроками ввода его в эксплуатацию.

Новому составу горкома следует обратить самое серьезное внимание на создание здоровых, безопасных условий труда на предприятиях Ангарска.

VI Ангарская отчетно-выборная партийная конференция продолжала свою работу в воскресенье 23-го декабря. Всего в прениях выступили 24 делегата — слесарь т. Сазонов, председатель обкома союза т. Ситников, оператор т. Белов, председатель завкома т. Миролюбова, секретарь партбюро Ангарской главной конторы производственных предприятий т. Тарасов, начальник управления пожарной охраны т. Зорин, начальник управления строительства т. Зурабов, секретарь обкома КПСС т. Щербина, председатель исполкома горсовета т. Клименко и другие.

Конференция признала работу горкома КПСС удовлетворительной и в своем постановлении наметила меры по дальнейшему улучшению всей деятельности городской партийной организации в мобилизации трудящихся Ангарска на досрочное выполнение исторических решений XX съезда КПСС.

Ближе к рабочим, к производству

(Из выступления делегата т. Белова)

В докладе мало сказано о работе нашего завода. Правда, план заводом выполнен за 11 месяцев на 112 процентов. И наш цех план перевыполнил. Но, если взглянуть глубже в дела на заводе, то можно обнаружить много безобразий. Техника по-настоящему не используется. В 60-м цехе, например, замечательные кадры, а они сидят на тарифе. И у нас план приняли — никакой перспективы.

В цехе три года держим штат, как будем работать, что выпускать — ничего не известно. Парторганизация эти вопросы ставила перед горкомом и другими организациями, но пока результатов нет.

В докладе т. Кавтаров говорил, что секретари и работники горкома выступают с лекциями и докладами, но у нас в цехе, кроме инструктора, из работников горкома никто не бывал.

Намеченные мероприятия

надо выполнять

(Из выступления делегата т. Тарасова)

Парторганизация Ангарской главной конторы производственных предприятий состоит из 140 коммунистов. В 1956 году такая крупная организация не сумела решить поставленные перед ней задачи. Коллектив не выполнил годовой план по всей номенклатуре, потому что не были созданы условия. Мы старались принимать меры к тому, чтобы нормализовать работу предприятия. Принимались меры и вышестоящими организациями, но они остались невыполненными.

Здесь т. Масальский говорил о кооперативном строительстве жилья. Руководство и парторганизация нашего предприятия добивались разрешения на строительство жилых домов, но партком и управление строительства не поддержали нас и отдали строить намеченные первоначально для нас дома — другим.

Состав городского комитета КПСС, избранного VI-й партийной конференцией

Абдуллина З. Я.
Анучин Ф. Н.
Болотин И. Г.
Булий Т. И.
Вирюков Ф. М.
Богатырев В. П.
Бычков И. Д.
Веселый В. Г.
Вилков И. А.
Вичиков М. М.
Ветошкин В. Г.
Воробьев С. П.
Воронцов Б. М.
Гулькович Н. И.
Громченко Е. А.
Грязнов А. Г.
Гурьева Е. И.
Дроздов А. Ф.
Елхов В. С.
Ермаков Г. Я.
Зурабов Р. С.
Зорин П. А.
Бригунов М. И.
Кровотынцев И. В.
Каракулев А. П.
Каракин Г. Н.
Копвалов Н. Г.
Карпов Н. А.
Кавтаров П. И.
Кривошекова А. Л.
Косарев А. В.
Казаков Г. В.
Клименко М. П.

Болчин И. В.
Карпов И. М.
Кузнецова А. В.
Ларин А. А.
Малышев В. И.
Мироненко В. Я.
Муратова Ю. Ф.
Наумов Ю. С.
Новокшенов В. Ф.
Овчинников Ф. П.
Полещук Д. В.
Протопопов В. В.
Поляков И. И.
Плескачев А. П.
Пахомов А. С.
Парамонов А. Н.
Сазонов И. В.
Сосновский А. П.
Соловьев Р. И.
Ткаченко М. М.
Токмаков И. П.
Уляшев Г. И.
Усова М. А.
Фомин С. М.
Федоров В. И.
Финенко П. Б.
Цаплинков М. А.
Черняев П. А.
Чистякова М. И.
Шарифуллин Б. С.
Ширшов А. И.
Ярополов Н. И.

Кандидаты в члены ГК КПСС

Амелин М. Б.
Андрюченко В. С.
Бавыкин С. А.
Бендич Н. И.
Булаев В. Г.
Вайншенкер А. Е.
Земсков С. А.
Каширин Д. Д.
Кислов П. И.
Новиков Н. Н.
Носоченко Т. М.
Масалов В. Г.
Рябцев Г. П.
Ступин С. Б.
Титов П. И.
Тучин А. С.
Черниговская Н. С.
Шангин Г. А.
Шмальченко И. С.

Состав ревизионной комиссии

Аккуратов Е. Г.
Богомолов Г. И.
Виноградова В. П.
Гайнутдинова А.
Калмыков И. Ф.
Карпов П. М.
Кашин В. В.
Позан Л. М.
Сумин В. Д.
Уткин Г. В.
Фетисов В. Г.

Новости науки и техники

ВОДА ДОБЫВАЕТ УГОЛЬ

Многие шахты Карагандинского бассейна переводятся на добычу и транспортировку угля с помощью воды. В поселке Сарань на шахте № 106 закончена проходка 220-метрового штрека, где выдача топлива на поверхность будет производиться с помощью мощной водяной струи. В штреке сооружены камеры для насосов, дробилок и других механизмов.

Интересный проект гидрошахты «Дубовская-2» разработан сотрудниками института «Карагандагипрошахт». Из специальных резервуаров через насосную станцию вода под давлением в 45 атмосфер будет поступать в подземные штреки. Струя со скоростью 100 метров в секунду начнет дробить угольный пласт. Отваленный и размытый уголь по желобам станет поступать в сборочный штрек. Оттуда его будут подавать на-гора мощные углесосы.

По предварительным подсчетам, гидравлический способ позволяет утроить добычу угля.

мощные трубопроводы высасывают зерно из трюмов барж. Затем поток зерна по подземным транспортерам поступает на весы, а оттуда — в сушилку или в силосные корпуса.

Коллектив элеватора успешно использует новую технику.

Строительство элеватора и оснащение его совершенной техникой продолжают.



СВЕРДЛОВСК. На Уралмашзаводе внедрена мощная установка для сварки кольцевых швов цилиндрических изделий диаметром до 2,5 метра с толщиной стенок 450 миллиметров. Новый технологический процесс изготовления цилиндров имеет ряд преимуществ.

Внедрение электросварочной установки экономит на каждом цилиндре более десяти тонн металла. Иными словами после выпуска каждого третьего цилиндра завод получает такое количество сэкономленного металла, которого достаточно для изготовления одного чугуноза. Внедрением новой техники электросварки занимались сотрудники института электросварки, инженеры и опытные сварщики Уралмашзавода.

На снимке: инженер Ю. И. Постовалов (слева) и оператор Г. Н. Симутин за сваркой главного цилиндра шагающего экскаватора на новой установке.

Фотохроника ТАСС.

В ПРОБНЫЙ РЕЙС

ХЕРСОН. От причалов судостроительного завода вышел в пробный рейс по Черному морю досрочно построенный танкер «Карл Маркс».

Нефтеналивное судно грузоподъемностью в десять тысяч тонн оснащено первоклассными двигателями и механизмами. Это пятый танкер, сооруженный заводом в нынешнем году. После государственных испытаний новое торговое судно выйдет в океанское плавание. Коллектив завода приступил к строительству еще одного мощного танкера.

ОМСКИЙ ЭЛЕВАТОР

Далеко видна 65-метровая вышка Омского элеватора. Недавно закончено оснащение элеватора новой техникой. Все процессы выгрузки, транспортировки и сушки зерна механизированы. Автопрокидыватели разгружают машины.

Об ответственности за мелкое хулиганство

Как известно, ответственность за мелкое хулиганство до сих пор не была предусмотрена законом. Вследствие этого часто оставались безнаказанными такие действия, как нарушение общественного порядка и спокойствия, проявление оскорбительного неуважения к гражданам сквернословие и другие непристойные поступки. Учитывая это, Президиум Верховного Совета РСФСР принял 19 декабря 1956 года Указ «Об ответственности за мелкое хулиганство».

Установлено, что мелкое хулиганство влечет за собой арест на срок от трех до пятнадцати суток, если эти действия по своему характеру не влекут наказания, предусмотренного

статьей 74 Уголовного кодекса РСФСР.

Материалы о мелком хулиганстве будут рассматриваться народным судьей единолично в течение суток по поступлении их в суд из органов милиции с вызовом лица, совершившего хулиганский поступок, и в необходимых случаях свидетелей. Постановление народного судьи об аресте за мелкое хулиганство будет приводиться в исполнение немедленно и обжалованию не подлежит.

Арестованных за мелкое хулиганство решено содержать в камерах предварительного заключения или в тюрьме с использованием на физических работах.

О ПЕРЕНЕСЕНИИ ВЫХОДНОГО ДНЯ

Идя навстречу трудящимся, Совет Министров СССР принял постановление о перенесении выходного дня с воскресенья 30 декабря на понедельник 31 декабря 1956 года.

Письма наших читателей

Спасибо, спасибо нашей власти

Почти девяносто лет проработали мы с женой в школах страны. Давно получили пенсию за выслугу лет в общей сумме 675 рублей в месяц. В последние двадцать лет я работал директором и учителем и зарабатывал вполне достаточно, чтобы жить, не отказывая себе ни в чем. Ежегодно, во время отпуска, мы куда-либо ездим, и поэтому сбережений «на старость» не имели. Иногда жена говорила: «Привыкли жить хорошо, как будем жить, когда выйдешь на пенсию».

И вот 1956 год. Я работал директором школы, учителем и вместе с пенсией наш месячный бюджет составлял 1800 рублей. Новый закон о пенсиях почти в два с половиной раза увеличил нашу пенсию. Теперь мы получаем вместе 1627 рублей в месяц. Мы вполне обеспечены и имеем возможность даже отложить, чтобы куда-нибудь съездить. Мы еще мечтаем полететь на «ТУ-104».

Как нам не благодарить партию и правительство за такую заботу о нас, стариках. Оба мы награждены высшей правительственной наградой — орденом Ленина. Не можем только привыкнуть к тому, что временем можем располагать по своему усмотрению, да к домашней тишине, а не шумной жизни школы.

Если еще горсовет поможет нам получить комнату (сейчас мы живем у дочери в общей комнате), то наша старость будет полностью обеспечена.

Спасибо, спасибо советской власти.

Пенсионеры **Ивны.**

В школьном буфете

Звенит, заливаясь звонок. Быстро распахиваются двери классов. Школьный коридор наполняется веселыми детскими голосами. Спешат на свои места дежурные с красными повязками. В коридоре третьего этажа группа девочек и мальчиков становится в круг. Начинается любимая детская игра «Пчелка».

Две первоклассницы с большими бантами в косичках устремляются вниз к буфету. Но их уже опередили. Возле окна порядочная кучка ребят. Приходится стоять в очереди. Это не очень приятно, тем более, что стоящему сзади мальчугану приглянулись косички одной из подруг, и он при удобном случае их дергает. Девочка протестует. Тут как тут и дежурные — строгие блюстители порядка. С их помощью быстро устанавливается очередь и спокойствие. Надежда Ивановна или «тетя Надя», как ее называют ученики, старается быстрее разгрузить очередь.

— Конфет мне! — просит мальчик, подавая в окно неизменный рубль.

— Да разве наешься конфетами, — замечает тетя Надя. — Возьми лучше булочку с молоком.

Человек большой души

Мне и раньше приходилось слышать хорошие отзывы о зубном враче городской поликлиники Евдокии Ивановне Тарасовой, но вот недавно я испытал на себе, какой это внимательный и хороший специалист.

Евдокия Ивановна, к которой я попал на прием, прежде чем удалить больной зуб, направила меня на рентген. Через 15 минут снимок был готов, и я вновь сидел в кресле зубо-врачебного

кабинета. Обращает на себя внимание, с каким спокойствием и знанием дела работает Евдокия Ивановна, и не случайно многие стремятся попасть на прием именно к ней.

Очень часто рабочий день у врача Тарасовой заканчивается позже установленного времени. Все больные искренне благодарят ее за чуткость и внимание.

С. Шлейфер,
нач. цеха Гребневского ДОЖА.

— Тетя Надя, спасибо! — несется с другого угла. Перемена окончена. Поспешно пустеет школьный буфет. Надежда Ивановна начинает убирать посуду и готовится к следующей перемене.

Р. Рахматуллина,
(14-я школа)

здесь и впрямь хорошая. Обслуживающий персонал вежлив, ходителен. При бане буфет с прохладительными напитками, парикмахерская.

Г. Казыкин.

Хорошая баня

— Отличная у нас баня, — рассказывает работник пожарной охраны Лайчиков Михаил Иванович своему соседу. — тут тебе и душ, и парная.

— Я теперь по два раза на не-

деле в баню хожу, — отзывается собеседник, пенсионер Роман Афанасьевич Попов, — тут не только помоешься, но и отдохнешь.

Этот разговор я подслушал в бане цементного поселка. Баня

Наш календарь

Короленко В. Г.

Вчера исполнилось 35 лет со дня смерти выдающегося русского писателя Владимира Галактионовича Короленко.

На формирование мировоззрения Короленко большое влияние оказала демократическая литература 60-х годов, сочинения Н. Г. Чернышевского, Н. А. Добролюбова, М. Е. Салтыкова-Щедрина, Н. А. Некрасова, Т. Г. Шевченко.

Уже для ранних рассказов и очерков Короленко характерно реалистическое изображение народной жизни, внимание к людям, непокорившимся тяжелой судьбе, полным неукротимого стремления добиться правды и свободы. Стойкость и мужество русской девушки-революционерки послужили темой для рассказа «Чудная». Протестует против социальной несправедливости якутский крестьянин, герой рассказа «Сон Макара». О способности русского человека совершить подвиг, о силе его души говорится в очерке «Ре-

ка играет». В творчестве Короленко раскрыта глубокая внутренняя красота людей из народа, поднимающихся на борьбу за свое освобождение.

В произведениях Короленко нашли отражения характерные явления русской действительности, связанные с распадом патриархальных форм крестьянского быта и проникновением капитала в деревню.

Реалистическое творчество Короленко всем своим содержанием резко противостояло упадочнической буржуазной литературе предреволюционной эпохи. Оно отразило народный протест против буржуазно-крепостнических порядков царской России, против национального неравенства и угнетения.

Творчество Короленко, замечательное разносторонним богатством содержания, благородством замыслов, совершенством художественной формы, занимает видное место в истории русской классической литературы.

ПО НАШЕМУ ГОРОДУ

Подготовка к городскому фестивалю

Городской комитет ВЛКСМ утвердил план работы художественной комиссии оргкомитета по подготовке к Всесоюзному фестивалю молодежи.

Первый тур фестиваля в Ангарске будет проходить в первой половине февраля на теплоэлектростанции и в городских учреждениях; во второй половине — на предприятиях и в учреждениях строительства; в первой половине марта на промышленных предприятиях, во второй половине — в техникуме, школах города.

Во втором туре с 1 по 5 апреля будет организован конкурс драматических коллективов, 6—7 апреля — агитбригад, с 8 по 11 апреля хореографических коллективов, акробатов, гимнастов, 13 апреля — хоров и вокалистов, с 16 по 19 апреля — музыкальных коллективов. С 10 апреля и до конца 2-го тура во Дворце культуры будет функционировать выставка изобразительного и прикладного искусства. В день рождения В. И. Ленина — 22 апреля состоится заключительный концерт участников конкурса.

Соревнование тяжелоатлетов

В воскресенье, 23 декабря, проходило классификационное соревнование спортсменов техникума по тяжелой атлетике. В нем принимали участие 12 человек.

В результате содействия Ю. Журавлев — легчайший вес, Белобородов и В. Рубцов — полуполетный вес, И. Кокарев — легкий вес, М. Бутаков — полусредний вес — выполнили нормы третьего разряда.

Отличную технику продемонстрировал Василий Шадрин. В полуполетном весе он поднял

жимом 75 кг, рывком 85 кг и толкнул 110 кг, набрав в сумме 270 кг, что превышает нормы второго разряда.

Хорошо выступил в среднем весе Иван Ефимов. Он выжал 97,5 кг, поднял рывком 92,5 кг, толкнул 120 кг, набрав всего 310 кг, что также превышает нормы второго разряда.

В ходе соревнования было установлено пять новых рекордов техникума.

Ю. Манюк,
судья соревнований.

Интересный сбор

Недавно учащиеся младших классов первой школы провели сбор, на котором ребята вели разговор, как и что будет показано на фестивале.

К этому сбору ребята 2-го класса подготовили выставку своих работ. Здесь рисунки, вышивки, лепка. Коля Федоров из 2 «Б» неплохо рисует. Его рисунки также представлены на выставке.

Организованы кружки поделки различных вещей, руководителями которых являются сами ребята, участвовавшие до этого в кружке «Умелые руки».

В одном из кружков ребята готовят маски и маскарадные костюмы к новогоднему празднику. Этим «цехом» руководит шестиклассник Черников Юра. Падукон Сережа и Сизиков Валерий возглавили «цех» изготовления елочных украшений.

Ребята принимают даже заказы от других школ.

Детальную подготовку к смотру развернули хоровой, драматический и танцевальный коллективы школы.

А. Генадьев.

Общество садоводов

В городе проходит организация отделения Всероссийского общества содействия охране природы и озеленению населенных пунктов.

Отделение состоит из 3-х секций: цветоводства, по работе с юннатами и садоводства, озеленения и охраны природы.

Международная жизнь

СЕГОДНЯ В БУДАПЕШТЕ

БУДАПЕШТ. (ТАСС). Строительные организации Будапештского городского совета развернули большую работу по восстановлению и ремонту общественных зданий и жилых домов, поврежденных в ходе боев с мятежниками. В подавляющем большинстве больниц, школ и других общественных зданий уже завершены первоочередные ремонтные работы.

Особенно сильный ущерб в дни мятежа был причинен торговой сети. В настоящее время все предприятия торговой сети приводятся в порядок. Оживленная торговля идет в крупнейших универмагах Будапешта — «Корвин», «Пионер», «Вершмарти».

ОКОНЧАТЕЛЬНЫЕ РЕЗУЛЬТАТЫ ВЫБОРОВ В США

НЬЮ-ЙОРК. (ТАСС). В американской печати опубликованы окончательные официальные результаты президентских выборов и выборов в конгресс США, состоявшихся 6 ноября.

Согласно этим данным, кандидат республиканской партии Д. Эйзенхауэр получил 35.582.236 голосов и избран президентом США. Кандидат демократической партии Э. Стивенсон получил 26.028.887 голосов. В результате выборов демократическая партия завоевала большинство в конгрессе 85-го созыва, который начнет свою работу в январе 1957 года. В сенате демократы имеют 49, республиканцы — 47 мест, в палате представителей у демократов — 234, у республиканцев 201 место.

В выборах приняли участие 62.118.963 избирателя — немногим более 60 проц. лиц имеющих право голоса. В нынешних выборах участвовало примерно на 3 проц. меньше избирателей, чем в 1952 году. В связи с этим американский историк Коммэгер в статье, помещенной недавно в приложении к газете «Нью-Йорк Таймс», сетовал по поводу того, что большая часть американских избирателей воздерживается от участия в выборах.

АГРЕССОРЫ УШЛИ ИЗ ПОРТ-САИДА

БАИР. (ТАСС). Агентство Мен передает, что вечером 22 декабря был завершён вывод англо-французских войск из Порт-Саида.

РОСТ СТОИМОСТИ ЖИЗНИ В США

НЬЮ-ЙОРК. (ТАСС). Как сообщает агентство Юнайтед Пресс, согласно официальным данным, индекс стоимости жизни в США достиг рекордной цифры в октябре 1956 года.

Цены на продукты питания в октябре были примерно в 2,5 раза выше, чем в 1939 году, цены на одежду возросли почти в два раза по сравнению с 1939 годом, квартальная плата увеличилась на 50 процентов.

Покупательная способность доллара по сравнению с 1939 годом сейчас составляет от 41 до 49 центов (применительно к продовольственным товарам и одежде).

НАТО будет координировать подрывную деятельность против социалистических стран

БЕРЛИН. (ТАСС). Агентство АНН сообщает, что Совет НАТО на своей — последней сессии в Париже предложил странам — участникам Северо-атлантического блока установить тесное сотрудничество своих разведывательных органов. Это подтвердил в Бонне и министр обороны ФРГ Штраус, отивший, что участники НАТО договорились о сотрудничестве их разведывательных служб. Шпионские сведения, добываемые разведками западных государств, впредь должны передаваться верховному командованию НАТО. Это прежде всего относится к сведениям, касающимся социалистических стран.

Агентство АНН приводит высказывания западноберлинской газеты «Дер Тагесшпигель» относи-

тельно координации деятельности разведок стран, входящих в НАТО. Газета утверждает, что до последнего времени разведки участников НАТО в значительной степени действовали самостоятельно. Разведслужба каждой из стран — членов НАТО ревностно следила за тем, чтобы полученные ею сведения либо вообще не стали известны партнерам, либо стали известны им лишь в общих чертах. По словам газеты, еще недавно английская разведка с подозрением относилась к западногерманской разведывательной службе, созданной при поддержке американцев бывшим гитлеровским генералом Геленом. Разведывательная организация Португалии вообще не передавала информации органам Федеративной Республики Германии.

Выступление премьер-министра Иордании

БЕЙРУТ. (ТАСС). В Аммане состоялся митинг, на котором выступил премьер-министр Иордании Набулси.

В своей речи Набулси заявил, в частности, что Багдадский пакт, куда империалисты стремились втянуть все арабские страны, является оскорблением человеческого достоинства и несет порабощение свободным народам. Он добавил, что, выступая против этого пакта, Иордания борется за дело всех арабских народов, за их свободу и достоинство. Вот почему, подчеркнул Набулси, народ Иордании отверг этот пакт.

Премьер-министр сказал далее, что Сирия и Египет выразили готовность оказать финансовую помощь Иордании, чтобы таким образом дать ей возможность «освободиться от всех империалистических оков».

Касаясь англо-иорданского договора, Набулси заявил: «Переговоры идут, и я обещаю, что мы скоро сообщим вам об аннулировании этого договора».

В заключение Набулси указал, что попытки правительства Ирака вмешаться в дела Иордании и присоединить ее к Ираку потерпели провал.

ИЗРАИЛЬСКИЕ ВЛАСТИ ЗАПРЕТИЛИ ВВОЗ СОВЕТСКОЙ ЛИТЕРАТУРЫ

ТЕЛЬ-АВИВ. (ТАСС). Как здесь стало известно, министерство торговли и промышленности Израиля официально уведомило фирмы, занимающиеся ввозом и распространением советской литературы, об аннулировании всех лицензий на импорт советской художественной, научно-технической и периодической литературы на 1956—57 гг. Представитель этого министерства, не привел никаких мотивов

в оправдание такого решения, заявил, что отмена лицензий осуществляется «по указанию свыше».

Решение израильских властей о фактическом запрещении ввоза советской литературы, пользующейся спросом среди населения Израиля, как отмечает газета «Ал гамшмар», «вызвало протест в широких кругах израильской общественности».

ИЗВЕЩЕНИЕ

Родительский комитет и дирекция школы № 10 приглашают на бал-маскарад бывших учащихся школы.

Бал-маскарад состоится 30 декабря в 19 часов в новом здании школы (76 квартал).

Билеты можно получить у секретаря школы.

Родительский комитет, дирекция.

Редактор В. П. БОГАТЫРЕВ.

СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ вакуумплатчицы, квалифицированные слесари по оборудованию и машинисты-компрессорщики. Принятые обеспечиваются жильем.

Обращаться гор. Усолье-Сибирское, сользавод, отдел кадров.

План демонстрации кинофильмов на время каникул В КИНОТЕАТРЕ «ПОБЕДА»

1—2 января «СЛУЧАЙ В ТАЙГЕ».

3—4 января «ЗОЛОТЫЕ ЯБЛОКИ».

5—6 января «ГАВРОШ».

7—8 января «СЕЛЬСКАЯ УЧИТЕЛЬНИЦА».

9—10 января «ЗАПАСНОЙ ИГРОК».

Школа ФЗО при Ангарской швейной фабрике с 25 декабря проводит набор учащихся девушек в возрасте от 16 до 17 лет с образованием не ниже 7 классов. Учащиеся обеспечиваются стипендией. Срок обучения 2 года. Общежитием не обеспечиваются. Обращаться по адресу: г. Ангарск, швейная фабрика, школа ФЗО.

Ателье мод № 1 предлагает всем заказчикам выкупить свои заказы до 1 января 1957 года, после чего заказы будут реализованы. Претензии приниматься не будут.

Коллектив редакции городской газеты «Знамя коммунизма» выносит глубокое соболезнование бывшему работнику редакции Левентуеву Н. П. по поводу смерти его матери.